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Ortak Ülkelerde Pilot 
Faaliyetler 

ECOUNITY Günleri Ülke Bazlı Hukuki Analizler 
ve Mobil Uygulama 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 ECOUNITY projesinin dördüncü bültenini sunmaktan büyük memnuniyet 
duyuyoruz. Bu proje, Avrupa Birliği tarafından finanse edilen Erasmus+ 

Yükseköğretimde İş Birliği Ortaklığıdır. Bu bülten; pilot uygulamalardaki önemli 
başarılarımızı, ECOUNITY Günleri çoğaltıcı etkinliklerini, ülke bazlı hukuki analizleri 

ve mobil öğrenme platformumuzun lansmanını öne çıkarmaktadır. 

Fotoğraf: Didem Saygın 
Çanakkale, Temmuz 2025 
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ECOUNITY pilot uygulama faaliyetleri, 
müfredat modüllerimizin, e-öğrenme 
platformumuzun ve pedagojik yöntemlerimizin 
beş ortak ülkede etkinliğini test eden proje 
açısından önemli bir dönüm noktasını temsil 
etmiştir. 2025-2026 Güz Dönemi boyunca 
ekonomi, yönetim ve işletme bölümlerinden 
toplam 252 lisans öğrencisi pilot uygulama 
sürecine katılmıştır. 

Pilot uygulama kapsamında, Yeşil Ekonomi, 
Sürdürülebilir Yeşil Finansman, Yeşil Çevre ve 
Tarım-Gıda ile Sürdürülebilir Kentsel Kalkınma 
olmak üzere dört kapsamlı müfredat modülü, 
Moodle tabanlı e-öğrenme platformu, 
animasyon videolar ile SGD Rehberi ve Eylem 
Planı dâhil olmak üzere projenin tüm çıktıları 
kullanılmıştır. Ön test ve son test analizleri, 
öğrencilerin Sürdürülebilir Yeşil Kalkınmaya 
yönelik tutumlarında anlamlı düzeyde olumlu 
değişimler olduğunu ortaya koymuştur. 

 

İstersen bunu daha rapor dili, proje çıktısı dili 
ya da daha sade anlatım şeklinde de yeniden 
formüle edebilirim. 

SLOVAKYA’DA PİLOT DERS (Nitra 
Slovak Tarım Üniversitesi) 
Ekonomi ve Yönetim Fakültesinden 36 
öğrenci pilot uygulamaya katılmıştır. Pilot 
uygulama, Finans ve Para dersi 
kapsamında gerçekleştirilmiştir. Elde 
edilen başlıca kazanımlar şunlardır: Yeşil 
kamu politikalarına yönelik farkındalık 5 
puanlık ölçekte 3.13’ten 4.41’e yükselerek 
+1.28 puan artış göstermiştir; yeşil 
ekonomi ilkelerine yönelik anlayış +0.58 
puan gelişmiştir ve platformun 
kullanılabilirliği öğrencilerin %94.1’i 
tarafından olumlu değerlendirilmiştir. 

 



 
   

 

 
 
 
 
 

ROMANYA’DA PİLOT DERS (Bükreş Ulusal 
Bilim ve Teknoloji Üniversitesi 
POLITEHNICA) 

Romanya’daki pilot uygulamaya 94 öğrenci 
katılmış olup, bu sayı ülkeyi en geniş 
katılımcı grubuna sahip pilot uygulama 
haline getirmiştir. Öğrencilerin %87’si 
platformu işlevsel ve kullanıcı dostu olarak 
değerlendirmiş, %93’ü ise animasyon 
videoların sürdürülebilir yeşil kalkınma ile 
ilgili karmaşık konuların anlaşılmasını 
kolaylaştırdığını belirtmiştir. 
Değerlendirme sonuçları, LMS 
platformunun ve proje çıktılarının 
faydalılığına ilişkin %98 oranında olumlu 
geri bildirim olduğunu göstermiştir. 

POLONYA’DA PİLOT DERS (Lodz 
Üniversitesi) 

Mevcut EcoCity lisans programı ile yenilikçi 
bir entegrasyon aracılığıyla pilot 
uygulamaya 65 öğrenci katılmıştır. En dikkat 
çekici gelişmeler, yeşil maliye politikalarına 
ilişkin anlayışta +1.06 puanlık artış ve 
kampüs sürdürülebilirlik faaliyetlerine 
katılım isteğinde +1.00 puanlık artış olarak 
gözlemlenmiştir. Platformun etkinliği 
öğrencilerin %80’i tarafından olumlu 
değerlendirilmiş, %88’i ise proje çıktılarının 
faydalı olduğunu teyit etmiştir. 

TÜRKİYE’DE PİLOT DERS (Çanakkale Onsekiz 
Mart Üniversitesi) 

Pilot uygulamaya 39 öğrenci katılmıştır. 
Öğrencilerin %86.1’i, çevre koruma konusunda 
“pasif düşünenler” konumundan “aktif 
uygulayıcılar” konumuna geçiş yaptıklarına güçlü 
şekilde katıldıklarını ifade etmiştir. Katılımcıların 
%72.2’si platformun işlevselliğine, %75’i ise dijital 
içeriklerin çevresel eylemler açısından etkinliğine 
güçlü düzeyde katılım göstermiştir. Ayrıca 
öğrencilerin %82.3’ü sürdürülebilir yeşil kalkınma 
(SGD) farkındalıklarının arttığını teyit etmiştir. 

HIRVATİSTAN’DA PİLOT DERS (Rijeka 
Üniversitesi, Ekonomi ve İşletme Fakültesi) 

20 sivil toplum kuruluşunun iş birliğiyle yürütülen 
pilot uygulamaya 18 öğrenci katılmıştır. 
Öğrenciler, bilgi düzeylerinde etkileyici bir 
şekilde %30 artış göstermiş ve genel tutum 
puanlarında 4.33’ten 4.63’e (+0.30) yükselme 
kaydedilmiştir. En büyük gelişmeler, kampüs 
sürdürülebilirlik faaliyetlerine katılım isteğinde 
(+0.57) ve aktif çevresel katılıma geçişte (+0.57) 
gözlemlenmiştir. Hırvatistan, platform 
kullanılabilirliği açısından %100 olumlu 
değerlendirme, animasyon videoların etkinliği 
açısından ise %94.5 olumlu değerlendirme 
oranına ulaşmıştır. 
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ECOUNITY Günleri çoğaltıcı etkinlikleri, 
proje sonuçlarının daha geniş akademik 
topluluklara, yerel paydaşlara ve çevre 
örgütlerine yayılmasını amaçlayan 
paylaşım ve tanıtım faaliyetlerimizin 
doruk noktasını temsil etmiştir. 
Konsorsiyum, tüm ortak ülkelerde 
başarıyla 7 etkinlik düzenlemiş ve 
toplamda etkileyici bir şekilde 509 
katılımcıya ulaşmıştır. 

ORTAKLARDAN ETKİNLİK 
ÖNE ÇIKANLARI 
SLOVAKYA – SUA & SOS BirdLife Slovakia 

İki son derece başarılı etkinlik düzenlenmiştir: 

1. 9 Aralık 2025 tarihinde Nitra’daki 
SUA’da, Muhasebe ve İşletme 
Yönetimi programlarından 61 birinci 
sınıf öğrencisinin katılımıyla 
ECOUNITY Günü gerçekleştirilmiştir. 

2. 5 Şubat 2026 tarihinde düzenlenen 
“2028-2034 Dönemi Yeni AB Tarım 
Politikası ve Slovakya’ya Etkileri” 
başlıklı uzman çalıştayı, 
akademisyenleri, yerel yönetim 
temsilcilerini ve sivil toplum 
kuruluşlarını bir araya getirmiştir. 

Etkinlikler toplamda 73 öğrenci, 31 
akademisyen, 18 sivil toplum kuruluşu 
temsilcisi ve 8 yerel yönetim temsilcisi olmak 
üzere 216 katılımcıyı bir araya getirmiştir. 

ECOUNITY 
 

POLONYA – UL (Lodz Üniversitesi) 

Lodz Üniversitesi tarafından düzenlenen 
etkinliğe 66 katılımcı dahil olmuştur. Etkinlikte 
proje çıktıları tanıtılmış ve ECOUNITY 
modüllerinin mevcut lisans programlarına nasıl 
entegre edilebileceği gösterilmiştir. 
Katılımcıların %88’i, proje çıktılarının mesleki 
gelişimleri açısından faydalı olduğunu teyit 
etmiştir. 



 
 
 

 

  
 
  

 
 
 

 

 

 

 

 

 

  

HIRVATİSTAN – UNIRI 

Sosyal sorumluluk ve sürdürülebilir kentsel 
kalkınma konularına odaklanan hibrit bir 
oturum, 63 katılımcıyı bir araya getirmiştir. 
Etkinlik, genel kalite açısından 5.00 üzerinden 
4.95 puan alarak tüm ortak ülkeler arasında en 
yüksek değerlendirme skoruna ulaşmıştır. 

Etkileşimli çalıştay, öğrenciler, araştırmacılar ve 
sivil toplum kuruluşu temsilcileri arasında canlı 
tartışmaların gerçekleşmesine olanak 
sağlamıştır. Bu kapsamda, Žmergo tarafından 
gençlerin çevre koruma faaliyetlerine 
katılımına ilişkin bir sunum da 
gerçekleştirilmiştir. 

ROMANIA - UPB 

ECOUNITY Tanıtım Günü, 9 Aralık 2025 tarihinde 
Bükreş’teki UPB Kütüphane Binası’nda hibrit 
formatta gerçekleştirilmiştir. Etkinlik, 47’si yüz 
yüze ve 47’si çevrim içi olmak üzere toplam 94 
katılımcıyı bir araya getirmiştir. Katılımcılar 
arasında diğer üniversitelerden 81 öğrenci, 13 
akademisyen ve 11 sivil toplum kuruluşu temsilcisi 
yer almıştır. Açılış konuşması, projenin çevresel 
farkındalık yaratmadaki başarısını vurgulayan Doç. 
Dr. Alexandra Ioanid tarafından yapılmıştır. 
Etkinliğin genel kalitesine ilişkin değerlendirme 
puanı 5.00 üzerinden 4.64 olarak ölçülmüştür. 

TÜRKİYE – MELLIS & ÇOMÜ 

Yeşil dönüşüm ve yerel sivil toplum kuruluşları 
arasındaki sinerjiye odaklanan iki etkinlik 
düzenlenmiş ve toplamda 70 katılımcıya 
ulaşılmıştır. Katılımcı profili; İzmir Demokrasi 
Üniversitesi öğrencileri, sivil toplum kuruluşu 
temsilcileri, akademisyenler ve belediye 
temsilcileri gibi yerel toplum aktörlerini 
kapsamaktadır. 

Etkinlikler, genel etkinlik kalitesi açısından 5.00 
üzerinden 4.87, müfredat modüllerinin 
anlaşılabilirliği açısından ise 5.00 üzerinden 4.91 
puan alarak tüm ortaklar arasında en yüksek 
değerlendirme sonuçlarına ulaşmıştır. 
Katılımcıların %100’ü, LMS platformunun ve 
proje çıktılarının faydalı olduğunu teyit etmiştir. 



ÜLKE BAZLI HUKUKİ ANALİZLER 

Tematik Alan Kapsanan Başlıca Konular 

1. Yeşil Ekonomi Çevre vergileri, teşvikler, yeşil kamu alımları politikaları 

2. Sürdürülebilir Yeşil 
Finansman ve Sosyal 
Sorumluluk 

AB Taksonomisi uygulamaları, sürdürülebilirlik raporlaması, 
sürdürülebilir finans rehberleri 

3. Yeşil Çevre ve 
Tarım-Gıda 

Su yönetimi düzenlemeleri, tarım ve biyolojik çeşitliliğin 
korunması 

4. Sürdürülebilir Kentsel 
Kalkınma ve Akıllı Şehirler 

Akıllı şehirler için düzenleyici çerçeveler, kentsel sürdürülebilirlik 
politikaları 

5. Üniversitelerin Yerel 
Aktörlerle İş Birliğ 

 
Belediye hukuku, STK mevzuatı, yükseköğretim hukuku 

Karşılaştırmalı hukuki analiz, AB direktifleriyle (Avrupa Yeşil Mutabakatı, AB Taksonomisi) 
uyumlu ortak temaları, yeşil kamu alımlarının uygulanmasındaki farklı düzeyleri, sürdürülebilirlik 
raporlamasının uygulanmasına ilişkin farklılıkları ve özellikle küçük ölçekli belediyelerde 
karşılaşılan uygulama zorluklarını ortaya koymaktadır. 

 

 

ECOUNITY projesinin 4. Çalışma Paketinin temel yapı taşlarından biri, beş ortak ülkedeki çevre 
mevzuatını inceleyen kapsamlı ülke bazlı hukuki analizlerin geliştirilmesi olmuştur. Bu analizler, 
Slovakya, Romanya, Polonya, Türkiye ve Hırvatistan’da sürdürülebilir kalkınma, yeşil ekonomi ve 
üniversite-toplum iş birliğini yönlendiren düzenleyici çerçevelere ilişkin kritik içgörüler 
sunmaktadır. 

Karşılaştırmalı hukuki analizler, modern toplum ve çevresel ilerleme açısından büyük önem 
taşımaktadır. Bu analizler; üniversiteler, yerel yönetimler, topluluklar ve vatandaşlar arasında iş 
birliğini teşvik ederek sürdürülebilir projelerin hayata geçirilmesine ve çevre dostu, ekonomik 
açıdan sorumlu uygulamaların yaygınlaştırılmasına katkı sağlamaktadır. 

Her bir ortak üniversite, beş temel tematik alanı inceleyen detaylı ülke bazlı raporlar hazırlamıştır: 



ECOUNITY MOBİL UYGULAMASI 
ECOUNITY Mobil Uygulamasının lansmanını duyurmaktan büyük heyecan duyuyoruz!  

Kapsamlı e-öğrenme platformumuzu artık doğrudan akıllı telefonunuza taşıyoruz. Mobil uygulama, tüm 
ECOUNITY öğrenme materyallerine kolay erişim sağlayarak öğrencilerin ve paydaşların sürdürülebilirlik 

eğitimine istedikleri zaman ve istedikleri yerden katılım göstermelerine olanak tanımaktadır. 

 

Mobil Uygulama Özellikleri 

✓ 6 dilde tüm 4 müfredat modülüne erişim 

✓ Hareket halindeyken erişilebilen animasyon videolar ve uzman eğitimleri 

✓ Öz değerlendirme için etkileşimli quizler 

✓ Blog yazıları ve öğrenme kaynakları 

✓ İlerleme takibi ve sertifikalandırma 

✓ Öğrenci–akademisyen–STK etkileşimi için sohbet odaları 

 

 

Google Play Store üzerinden hemen indirilebilir. 

 

 

ECOUNITY LMS platformu (https://lms.ecounityeu.com/lms/), kısıtlı erişime sahip bir pilot araç olmaktan 
çıkarılarak herkese açık bir kaynağa dönüştürülmüştür. Tüm materyaller artık misafir kullanıcıların 
erişimine açıktır ve eğitimsel yeniden kullanımı teşvik etmek amacıyla Creative Commons CC-BY-NC-SA 
lisansı altında yayımlanmaktadır. 

 
 

https://play.google.com/store/apps/details?id=app.ecounity.com&hl=en


 
 

 

 
  
 
 
 
 

İLK SAYFADA YER ALAN GÖRSEL CANVA.COM’DAN TEMİN EDİLMİŞTİR. 

BU DÜZENLENMİŞ GÖRSEL CANVA LİSANSI KAPSAMINDA KULLANILMAKTADIR. BÜLTEN İÇERİSİNDE YER ALAN 
DİĞER GÖRSELLERİN VE LOGOLARIN TELİF HAKLARI ECOUNITY PROJE ORTAKLARINA AİTTİR VE KULLANIMLARI 

İÇİN İZİN ALINMASI GEREKMEKTEDİR. 

Facebook                                       Instagram                                          E-mail 

 

Avrupa Birliği tarafından finanse edilmiştir. Ancak burada ifade edilen görüş ve düşünceler yalnızca yazarlara aittir ve Avrupa Birliği veya Avrupa Eğitim ve 
Kültür Yürütme Ajansı’nın (EACEA) görüşlerini yansıtmak zorunda değildir. Avrupa Birliği ve EACEA bu içerikten sorumlu tutulamaz. 

Fotoğraf: Didem Saygın 
Çanakkale, Temmuz 2025 

  


